
令和 6 年度 地域連携推進会議 議事録 

社会福祉法人琴の海いやしの会 

グループホームつくも 

 

１．日 時 令和 7 年 3 月 1 日（土）  13：30 ～ 15：30 

 

２．場 所 三重地区市民センター 2F 研修室 

 

３．参加者  （構成員）利用者代表           １名 

     保護者代表           １名 

     地域関係者：豊洋台自治会長   １名 

     地域関係者：畝刈地区民生委員  １名 

地域関係者：豊洋台地区民生委員 １名 

市町村担当：長崎市障害福祉課  １名 

 

（職員） 理事長（管理者）        １名 

     サービス管理責任者       １名 

                                   

４．議 案   【地域連携推進会議の概要】 

【グループホームと地域との連携】 

【サービスの透明性・質の確保と利用者の権利擁護】 



【その他】     

５．地域連携推進会議経過 

  

○開会挨拶（理事長） 

本日のご出席、日頃の事業運営へのご理解ご協力に対するお礼を述べる。また法人と

しての会議開催目的（地域との連携・つながりを築き、利用者の皆さんが地域の一員と

して生活できる環境つくり等）を述べ、会議では積極的にご意見をいただくようお願い

する。 

 

○構成員紹介 構成員より自己紹介をおこなう。 

 

○議事 

【地域連携推進会議の概要】 

 ・地域連携推進会議の趣旨を別紙資料にもとづき理事長より説明する。 

【グループホームと地域との連携】 

・グループホームつくもの概要につき別紙資料に基づき理事長より説明する。 

・委員からの意見 

○ 利用者の活動を理解してもらう為に、地区周辺で作業をする時は事前に周知 

いただいた方が良いと思います 

（理事長：あじさい公園で除草作業をする時には事前に連絡いただき、住民へ 

お知らせします。） 



○ 利用者に絵を描いてもらい交通安全やつくもの里のポスターを作製して 

もらい地域の掲示板に掲示しても良いのでは。 

○ 市民大清掃に参加して一緒に行うのはどうでしょうか。 

参加時はつくもの里の名称が入ったビブスを着用する等周りの方にもわかり 

やすくしていただければよいのではないでしょうか。 

（利用者代表：参加してみたい。） 

（保護者代表：参加できるなら保護者も一緒に参加したいです。） 

○ 地区合同で行っているお祭り、地区対抗での運動会などに参加するのはどう

か（開催予定：三重地区盆踊り、三重地区運動会等） 

○  

【サービスの透明性・質の確保と利用者の権利擁護】 

  ・グループホーム利用者の主な障害特性について資料に基づき理事長より説明 

する。 

   ・委員からの意見（見学後の感想等） 

    ○ 思っていたより利用者たちが明るく居室もきれいだった。 

○ メダカを飼育したり楽しんで生活できている様子だった。 

○ 世話人や職員が愛情を持って支援しているのが伝わった。 

○ 施設の中は実際行かないとわからないことが多い。見学に行って良かった。 

＊今回は都合がつかず２名は事前に見学ができなかったが、今後、 



見学をしたいとの声を頂いた。 

・利用者代表  

○ 以前は世話人と意見がぶつかったこともあったが、今はホームで 

楽しく生活している。 

・保護者代表  

○ 本人の為に早くホームに入れることを決めていた。ホームに入所して 

できることが増え、それを聞くのがとても嬉しい。保護者として色々な 

悩みもあったがホームに入所させて本当に良かったと思っている。 

まずは周りの方たちに知ってもらうことが大事なので地域連携推進会議や 

地域の方との交流で理解を深めていきたい。 

・地域からの苦情、その後の対応と経過報告 

 

昨年、豊洋台駐車場付近で下半身を露出して歩いている男性がいたと通報 

がありショートステイの利用者と確認された。 

排泄に問題がある利用者の為、失禁か排尿がしたくてズボンを下げてしまっ 

たと考えられる。過去にその様な問題行動はなかった。 

責任者より警察、通報者や鳴海台小学校などに説明とお詫びに伺い事情を説 

明、理解を得る。 

今後、同じことが起こらない様に当該利用者はホームまで送迎する送迎車で 



対応することにした。 

 

○ 地域代表委員より 

当時、不審者情報の連絡はきていたが結果報告までは連絡がなかった為、 

近隣住民はその後どうなったか知らなかった。 

（個人情報・障がい者の権利擁護の観点からお知らせしなかったのではな 

いかと思われる。） 

 

※地域の方の心配や不安を軽減する為、何か問題が起こった時は自治会長に 

相談や報告を行い、必要に応じ集会での説明等の協力をお願いする。 

 

 

 理事長  本日はお忙しいところ貴重なお時間をいただき、誠にありがとうござい

ました。本日いただいたご意見をもとに、今後グループホーム利用者の方

が地域の一員としてこの地で安心して生活していけるように、私たちも努

力してまいります。今後とも地域の皆様方のご理解とご協力をよろしくお

願い申し上げます。 


